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��� ا��
�ار ا��
	 ا�����د�  
Multiple Linear Regression Analysis  

  
  

  
  
  
  
  
 

 
II-3. ا�����د 	
����* ��(ذج ا��
�ار ا�� !$���  
 

�ذج ا����ار ا���� ا�����د. �����م ط���
 ا������ت �� ����  ������ 
ا�%$�ى ا�"�!�د�
:
0!/ �.-, ���ذج ا����ار ا����ر  + ا��!*
 ا�����( ����د�
 ا���ار ا��)��' ا�%!$
 ا����!  

 Y� =	b� +	b�X�� + b
X�
 +⋯	+	b�X�� + e�													(05)   
  

For i = 1,2,………,n 
  0!/ أن:

)b�, b�, b
… , b�(:  �!�ھ� ا��رة �����4��ا�� )β�, β�, β
… , β�.(  
)e�(ا�9 أو ا7-��ء�، <����. ھ� ا�>�ق �!+ ا��!�
 ا�>�4!
 ���4$!� ا����' : وھ� ��;( ا�:

  وا��!�
 ا����رة �@�.
)n(.
  : "�د ا���Aھ�ات أو 0)� ا��!*

:�4� ��B ت�>�<%  )CD �> 

 ا����د�
 ا��� ����B +C�� 
 

"�
  ا�����-!ة ـــــــــا��
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��� ا��
�ار ا��
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 	���

�"!ات �	 ����س ا����ء ا���                                                     	#$!% ��
� 2 د/ 

�
��
�Y�Y
...Y ��

��
�	= 	

�
��
�
1 X�� X�
 . . . X��1 X
� X

 . . . X
�. . . . . . .. . . . . . .. . . . . . .1 X�� X�
 . . . X���

��
� ×

�
��
�b�b�b
..b ��

��
�+

�
���
e�e
...e ��

���							(06)	   

 
�ذج ا����ار ���CA( ا�����:�� 
���B ا-�%�ر +C�� ت�>� و�����Fام ر �ز ا��%>

 Y = 	Xb + e													(07)  
 

�ذج ا����ار      �� ����  ������ 
�ع دا��H ا�G ط���
 ا������ت ا�%$�ى ا�"�!�د�Jو����
9!�
 �L. أي  �$Mأ Gع  ����ت ا7-��ء ا���(  
ا���� ا�����د ا��� ��%( "4!@� ����!


 M$�ى:��@� 
�ن ا��ا�
 ا����!C� أن N(�  ∑ e�
��#� = ∑ (Y� − b� −	b�X�� − b
X�
 −⋯−	b�X��)
��#�   
 

  
�<�ت C��:�4� ��B+ إ"<%  )CD �> 

 ھ,ه ا����د����B دة� 

 

%&% = (e�		e
			e' 	…	e�)
�
���
�
e�e
e'...e��
���
�	= e�
 +	e

 +	e'
 +	…	+	e�
 =

∑ e�
��#�   
 

  و��� أن: 
 	Y = 	Xb + e	 ⇒ 		%	 = Y	 − 	Xb   

>Q :ن  
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�"!ات �	 ����س ا����ء ا���                                                     	#$!% ��
� 3 د/ 

e)e = (Y − Xb))(Y − Xb)   e)e = Y)Y − 2b)X)Y + b)X)Xb   

 Gا� 
:�*��� 
  و ��واة ���S ا��>�b( :G4" )%�� �<%��� )R(و��>�R( ھ,ه ا����د�

+,-,+. 	= 	−2X)Y + 2X)Xb	 = 0   

⇒	X)Xb	 = X)Y   
  

  ���%( "X)/� :G4(X) و��Vب ط�<� ھ,ه ا����د�
 �ــ
 (X)X)/�X)Xb	 = 	 (X)X)/�X)Y 

  
	0     و������� �)�:                                     = 	 (1&1)/21&3								(08)	 

  

 و�@,ا ��%(>��ن ر�:
 ا��%>C� أن 
���D ذج�4
، أي  )G4" )X)X  ��رات  ���� ا�*� �B

 Wدة وذ��<  �!X ن�C� دأن�(�Y �@F�C�  �Z + 2/(1&1)[  ��د�@� و[.  

���ل )01:(    
�اF +  �!H)[ت ا�0ى  50ا�)�ول ا���ا�� ��R] �!���ت أوزان      A" �ا-�!�رھ �ط>[ �


(��;( "�� ا��>(   X1(4B_)،  ا��>( ��;( ا���$!� ا����' ��A>!�ت ا��ط+، 0!/ وزن *F( ،
أي (�*�ء ���ذج ا����ار ا���� ا�����د  ھ� ا���4�بو .)F*����(��;( ط�ل ا��>(  X2و 

�ذج ا���ار �� �JأوY G4"  1X     وX2(.  

  ط�7 ����650ت أوزان وأ��3ر وأط(ال  )1- 2(�0ول 

  Yi X1  X2  ا�!%*  Yi X1  X2  ا�!%*

1  11.5  3  84  26  5.3  0.33  57  

2  16  5  95  27  6.5  0.75  63  

3  6.5  0.5  65  28  13.5  3.83  92  

4  17  4  100  29  4.5  0.25  53  

5  8.5  1.33  70  30  15.5  4.75  98  

6  8.8  1  70  31  16.5  4.67  102  

7  22  6.17  118  32  11  1.75  80  

8  13  3.42  95  33  17.5  5.25  96  

9  12.5  3.67  94  34  14.55  4.83  103  

10  15.5  5.42  97  35  10  2  83  
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11  9.5  1.17  76  36  4  0.17  52  

12  15.5  4.42  96  37  3.5  0.08  50  

13  9.5  1.17  73  38  8  1  70  

14  14.5  2.75  100  39  8  1.33  72  

15  19  6.25  115  40  14  3.75  95  

16  9  1.5  76  41  1.75  0.17  31  

17  14  4.25  98  42  3.2  0.08  46  

18  10.5  2  80  43  5.55  0.33  46  

19  6  0.42  63  44  2.75  0.08  51  

20  15  5.58  105  45  1.35  0.01  46  

21  13  3.42  94  46  5.5  0.58  36  

22  21  6.17  118  47  4.5  0.08  46  

23  12  3  90  48  3.25  0.02  35  

24  17.5  5.25  100  49  3.3  00  49  

25  5.5  0.33  56  50  1.4  0.08  40  
  

:�
  ا�
     :

 ا��[9
 ا����رة ا����!�Fا�  �)� أن ا���4�ب ھ� ����� ا�*��ذج �

  	ŷ6 =	b� +	b�X�� + b
X�
   
  

  :
	0��� �����  ��رات ھ,ا ا�*��ذج �����Fام ا�%!$
 ا����! = 	 (1&1)/21&3  

:�4� ��B ت�>��م ��R' ا�:!���ت ا�����
 <� N��9 ا��%>�� 
  <� ا�:�ا�

	Y =
�
���
11.516...1.4 �

���				 , X = 	
�
���
1 3 841 5 95. . .. . .. . .1 0.08 40�

���   

  
 
>�  وذ�X) :�4� ��B W(X)ا����ة ا���ا�!
 ھ� ��0ب ا��%>
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(X)X) = : 1 1 . . . 13 5 . . . 0.0884 95 . . . 40 ;	 .
�
���
1 3 841 5 95. . .. . .. . .1 0.08 40�

���			   

  
  
  

(X)X) = : 50 117.4 3820117.4 491.7 11277.53820 11277.5 320090;			   

 

 
>��س ا��%>C�  م ����ب��� Wذ� ���(X)X) :ھ� ���وي�(*>  

(1&1)/2 = 	: 0.789948 0.144239 −0.0145090.144239 0.036936 −0.003023−0.014509 −0.003023 0.000283 ; 

L(و��0ب ا��� (X)Y): 

(X)Y) = : 1 1 . . . 13 5 . . . 0.0884 95 . . . 40 ;	.
�
���
11.516...1.4 �

��� =		: 507.71739.245081.8;	   

  
  ��%( "G4 �����ات ا������ت ا�V$�ى ا����!
: ((X)Y�	  �V� (X)X)/2ب

b = :b�b�b
; = (X)X)/�X)Y =
: 0.789948 0.144239 −0.0145090.144239 0.036936 −0.003023−0.014509 −0.003023 0.000283 ; . : 507.71739.245081.8;   
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�"!ات �	 ����س ا����ء ا���                                                     	#$!% ��
� 6 د/ 

b = :b�b�b
; = :−2.181901.200800.12457 ;   

 
  و"L!4 <�ن ���ذج ا���ار وزن ا��>( "G4 "��ه وط��L �.-, ا�CA( ا�����:

   
 	ŷ6 =	−2.18190 + 	1.20080X� + 0.12457X
   

 
�ن 9!�      C� � �*" 'رة ���4$!� ا������ا�� 
��C**� �>�!� ا���� ( ا�;��G4" b أ�L ��;( ا��!�

 )B �> ��!�M c!� �!�<ا9' �)� أن ھ,ا ا���ا���$!�ات ا��>��ة  ��و�
 �4%>�. و<� ا�
 �:��F ن�C� ر��زن ا���B_(ا����ت، <:.�:�ع ھ,ا ا��>�!� �)� أن ا� − �ن  "*� � )2.1819C�

  . ! . و�C+ ھ( ���J ط>( "��ه وط�ل M>� ؟ !"�� ا��>( وط��L ���و��ن ا�%>�


 �C(  +  �$!�ي ا���� ��<M �!9 G4" ي���� � 

 أن  �Aھ�ات ا��!*e0]  N(� ��B
   وا���ل.

      �Hf(ا����ار ا� ) ��  � وا�0ة  )1.20080(أ 
*F )<أن ز��دة <� "�� ا�� Gا� �!A!>
��<��اض Z:�ت ا���ل. W�,B �)� أن ا�f��دة ) B1.20080_(�%�:@� ز��دة <� وز�L ����ار  

��<��اض ) 0.12457	B_(<� وز�L ����ار  <� ط�ل ا��>( ��اh� ����*F �0دي ا�G ز��دة 
 .ا����Z:�ت 

 
 
 
 
 
 
  
  
  
 
 
 
 
 
  
  

  

:-9�7� 
 

����! ;��  )01(ان ��(ذج ا��
�ار ا��
	 ا�����د ا��(": �	 ا��%7-  �<�6= #6��; ><�$
:	�$ 

 Y = 	β� +	β�X� + β
X
 +⋯	+	β�X� + ε													(09)   
 

  و�����6	 ��ن ��(ذج ا��
�ار ا��
	 ا�����د ا����ر $A@? ا�#>� ا����	:
 ŷ =	b0+	b1X1 +b2X2+⋯	+	bkXK													(10)   

 


